
Cvičeńı 9: Náhodné veličiny a náhodné vektory

Př́ıklad 1. Určete hustotu pravděpodobnosti náhodného vektoru (X, Y ), jehož distribučńı
funkce je

F (x, y) =
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Určete rovněž marginálńı hustoty a rozhodněte, jsou-li veličiny X a Y nezávislé.

Výsledek. f(x, y) = f1(x) · f2(y), kde f1(x) = 1
π
√
1−x2 pro −1 < x < 1, jinak 0, a f2(x) =

1
π(1+y2)

. Jsou nezávislé.

Př́ıklad 2. V urně je 14 kuliček – 4 červené, 5 b́ılých a 5 modrých. Náhodně bez vra-
ceńı vybereme 6 kuliček. Určete rozložeńı náhodného vektoru (X, Y ), označuje-li X počet
tažených červených kuliček a Y počet tažených b́ılých kuliček. Určete rovněž marginálńı
rozložeńı veličin X a Y . Dále vypočtěte P (X ≤ 3), P (1 ≤ Y ≤ 4).

Př́ıklad 3. Hustota náhodného vektoru (X, Y, Z) je

f(x, y, z) =

{
c(x + y + z) pro 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 2, 0 ≤ z ≤ 3

0 jinak.

Určete konstantu c, distribučńı funkci a vypočtěte P (0 ≤ X ≤ 1
2
, 0 ≤ Y ≤ 1

3
, 0 ≤ Z ≤ 1

4
).

Výsledek. c = 2
3
, P (0 ≤ X ≤ 1

2
, 0 ≤ Y ≤ 1

3
, 0 ≤ Z ≤ 1

4
) = 5

48
.
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